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Ä bécsi Ut,
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Bécsben teljes joggal és teljesen 
jogosult kárörömmel mutatnak rá arra, 
hogy Wekerle a most kezdődő tár­
gyalásoknál tulajdonképen csak a 
maga álláspontját képviseli, mert hisz 
a magyar parlamenti pártok, és pe­
dig a koalícióba tartozó pártok, még 
egymás közt sem tudtak megállapo­
dásra jutni, sőt állítólag a kormány 
kebelében is nézeteltérések vannak.

A kormány kebelében levő állító­
lagos nézeteltéréseket mi nem vehet­
jük komolyan. Hisz ha ezek komo­
lyak volnának, akkor a kormány tag­
jai ennek konzekvenciáit rég levon­
ták volna. De hogy ilyen hírek és 
gyanúsítások egyáltalán felmerülhet­
nek, ennek egyik oka magában a ko­
alíciós pártszervezetben van, másrészt 
abban, hogy a koalícióhoz tartozó 
pártok egyik-másik frakciója, valóság­
gal terrorizálni akarja a minisztériu­
mot. Es éppen ez utóbbi körülmény­
ben látjuk a veszedelmet. A pártok 
akkor, mikor ennek a kormánynak a 
támogatást megígérték, fentartották j 
eredeti programmjukat s ezt ismétel­
ten hangoztatták is. A sok kiabálás 
tehát azt a hitet keltheti Bécsben, 
hogy az egyes pártok többségének ál­
láspontját a leghangosabb párttagok 
képviselik s hogy miután igy mind­
egyik párt mást akar, szükségképpen 
a kabinet tagjai közt is súlyos nézet- 
eltérések állanak fönn.

Nem akarjuk azt mondani, hogy 
a kormány kebelében már teljesen 
megállapodott vélemény fejlődött ki a 
két legfontosabb kérdés megoldására 
nézve, de azt kétségtelennek tartjuk, 
hogy olyan szélsőségek közt nem mo­
zognak a kabinet tagjai, mint a koa­
líciós pártokéi. S mikor Wekerle 
Becsbe ment, ott teljes joggal az 
egész kormány álláspontját képvisel­
heti. Mert ha részletkérdésekben, vagy 
a megoldási módok tekintetében ta­
lán divergálnak is némileg, az kétség­
telen, hogy az a megoldási mód, 
amelyben Wekerle Bécsben meg fog 
állapodni, az egész kormány tetszé- j 
sével fog találkozni. Mert mindegyik 
miniszter tudja, hogy Wekerle elment 
addig a végső határig az elvek ' ’kep-
viselésében s az ellentétek kiegyenli

meggyőződés alakuljon ki. Mert mi­
kor tegnapelőtt a „N. Fr. Pr.“ rámu­
tathatott arra, hogy a régi magyar 
pártfegyelemnek ma már a nyomai 
sem találhatók fenn Magyarország­
ban, ez a magyar nemzet politikai 
súlyának gyengülését jelentette, ame­
lyet az osztrákok eddig is mindig ki 
tudtak használni s most még inkább 
ki fognának. Hisz nem kevesebbről 
van szó, mint arról, hogy a magyar 
pártokat egymás ellen akarják fel­
használni s hogy azt a szakadást, 
amelyet a mostani két aktuális kér­
dés a koalícióban előidézne, teljesen 
az osztrák érdekek szolgálatára zsák­
mányolják ki.

Tehát anélkül, hogy az eredeti 
pártprogrammok feladását propagál- 
nók, szükségesnek tartjuk, hogy mire 
Bécsben a döntő tárgyalások meg­
kezdődnek, a magyar pártok egymás 
közt jöjjenek tisztába azzal, hogy mi 
legyen az egész kormánypárti többség 
egységes álláspontja. Nem majorizá- 
lásról van szó, men úgy koalíciós 
pártszervezetben majorizálásnak elő­
fordulnia nem szabad akkor, mikor 
az elvek fölötti döntésről van szó. De 
az elvek méltányos kiegyenlítéséről 
kell gondoskodni. A szélső álláspon­
tok nem győzhetnek. Ez ma már két­
ségtelen, de keresni kell olyan alapot, 
amelyen aztán az összes koalíciós pár­
tok találkozhatnak.

Slésében, ameddig 
az egész mai politikai 
nézve becsületbeli kérdés, hogy 
összes koaliieós pártok közt is ez a

csak elmehetett
rendszerre 

az

á nemzet tartozása.
Szobrot Jókainak !

A magyar nemzetnek nagy tartozása 
van. Adósa Jókainak, a lángeszű Írónak, 
aki müveiben a magyar népiéleknek hall­
hatatlan emléket emelt az egész világon. 
Jókai Mórnak még most sem áll szobra, de 
még csak nagyságához méltó síremléke sin­
csen. Szegényes sírban fekszik a budapesti 
kerepesi temetőben, aki halhatatlan lelke 
dicskincseit mind mi nekünk adta. Ezt a 
szégyenteljes állapotot meg akarja most szün­
tetni a magyar tudósok gyülekezete, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia, mely a főis­
pánokhoz a következő levelet intézte :

Méltóságos Főispán Ur !
Nemzetünk még nem rótta le háláját 

Jókai Mór nagy emléke iránt. Sírján 
nem emelkedik emlékkő, dicsőségét nem 
hirdeti emlékszobor. Az összeg, amely ha­
lála óta a kettős célra összegyűlt, nem 
elégséges.

Midőn a nemzeti hála nevében fordu­
lunk újra Méltóságodhoz s nagybecsű 
közvetítésével a bölcs vezetése alatt álló 
törvényhatósághoz, meg vagyunk győződve 
róla, hogy kérésünk szives fogadtatásra 
és lelkes közreműködésre talál. Azt hisz- 
szük, „nemzeti életünk védőbástyáinak“

nevezett törvényhatóságainkat csak emlé­
keztetnünk kell, hogy a bennük meg­
nyilvánuló és ható nemzeti erőnek egyik 
leghatalmasabb forrása ma is Jókai szel­
leme, mely a legsúlyosabb megpróbáltatás 
napjaiban tanított a magunkhoz, a múl­
túnkhoz, jogainkhoz való hűségre. Csak 
arra kell emlékeztetnünk, hogy a haladó 
kor minél nagyobb jelentőségre emeli a 
nemzeti erő foglalatában ennek az erőnek 
művelődési tartalmát, annál jobban meg 
kell becsülnünk, amit Jókaiban bírtunk és 
bírunk. Áldozatkész hálánk kit övezhetne 
méltóbban ?

A hála lerovása olyan adósságfize­
tés, mely nemzeteket és egyeseket csak 
gazdagabbá tesz. E hála neveben tiszte­
lettel kérjük Méltóságodat, hogy törvény- 
hatósága körében a Jókai, Mór síremléke 
és budapesti szobra költségére gyűjtést 
indítani szíveskedjék.

I Ezt a felhívást megkapta Szalay László, 
j Kassa város és Abauj-Torna vármegye fő­

ispánja is s kedves kötelességének fogja 
j tekinteni, hogy a felhívásnak eleget tegyen.

A negyedik társadalmi zsur.
Az olasz földindulás áldozatainak.

Megmérhetetlen arányokban bontakozott 
ki az egész világ előtt az a pusztulás, ami 
Szicília és Calabria földjének megrengését 
követte. Csak a biblia legendái tudnak 
eseteket, amelyeknek katasztrofális borzal­
masságát össze lehet hasonlítani a délolasz­
országi föld- és tengerrengéssel. A szünet 
nélküli tavasz szigetén és az arany nap­
sütéses Calabriában a narancsligetek helyét 
ma íü dszakadások jelzik, a citromfákat a 
tengerrengés tintafekete vizárja mosta el, 
évszázados templomok és paloták romjai 
pedig kímélet nélkül temették a törmeléksorba 

; az embereket.
Kétszázezer holttest erjed a bedőlt 

falak, lehullott téglák, vasgerendák és tetők 
alatt. Évezredes kultúra pusztult el Sodomá- 
nál és Gomorhánál nyomorultabbul. Rom- 

: halmazzá pusztult el egy világtörténeti je­
lentőségű város és vele pusztult még húsz 
város és község. A telhetetlen föld pedig 

! még mindig nem pihen. Újabb szakadékok 
és nyílások támadnak, a természet félelme- 

j tes erői még nem tombolták ki magukat, 
még műkődnek, rombolnak és pusztítanak.

A borzalmas romok felett találkozik 
I mindenki, aki érzi az emberiség nagy szoli­

daritását, azt a felsőbb törvényt, mely 
segítséget parancsol a borzalom által sujtot- 
tak számára és amely mindannyiunk közös 
nagy gyászává teszi azt a pusztulást, amit 
emberben és kultúrában okozott a szaka­
dékokra hasadt föld és a hegymagasságu 
hullámokban sistergő tenger . . .

A Gyermekvédő Liga kassai fiókja, 
amely több ízben megmutatta már, hogy 
érző szívvel és világos szemmel látja a 
jótékonyság feladatait, e részben is felösmerte 
kötelességét és tegnap tartott negyedik zsurját 
gyors elhatározással a földrengés áldozatai 
javára rendezte.

Különösen szépszámú és díszes közön­
ség gyűlt ez alkalomra össze a Schalkház
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nagytermében, mely a műsor első számá­
ban nagy örömmel vette tudomásul, hogy 
ez a zsur városunk lanyha irodalmi élete 
számára egy eddig előttünk ismeretlen tehet­
séget és kiváló írónőt fedezett fel Deák 
Gyuláné személyében. A nagymüveltségü és 
bájos úrasszony, aki a Kassai Takarékpénz­
tár vezérigazgatójának felesége, egy csevegés 
keretében csillogtatta pompás Írói tehetségét, 
amely színes és találó hasonlatokban, szik­
rázó szellemességekben, frappáns ötletek­
ben, a társadalmi ferdeségek jókedvű pellen­
gére állításában, elevenbe vágó és egyúttal 
simogató szatírában nyilvánult meg. Az 
előadás a felolvasások természetéről és azt 
hallgató közönségről szólott szellemes aper- 
sztik és aforizmák kíséretében és igy nagyon 
sajnáljuk, hogy a dolog természeténél fogva 
nem ismertethetjük a tartalmát. A felolvasás­
nak méltán volt nagy sikere és végezetül 
percig tartott a tapsvihar.

Ezután László Árpád városi zeneiskolai 
tanár zongorán két zenei szépségekben bő­
velkedő szerzeményét játszotta megérdemelt j 
hatással. A tea felszolgálása után tánc is 
volt. A zsur kétségtelenül szép összeget 
eredményezett a jótékony célra.

Gyilkolt a kassai gyors.
—

Halál a sorompó előtt.

Agyongázolt szekeresek.

Kigyulladt egy kocsi.
A kedden este 5 óra 26 perckor ; 

Kassáról elindult gyorsvonat, közel 
másíél órai késéssel robogott be a 
budapesti keleti pályaudvarra. A késést 
egy karambol okozta, melynek két ' 
ember halottja maradt, valamint azon 
körülmény, hogy a gyorsvonat egyik 
kocsija kigyulladt. Tudósítónk erről a 
következőket jelenti:

A kassai gyorsvonat, amint Miskolczon 
túl, Ernőd állomást elhagyta, az első őr­
háznál találkozott három tűzifát szállító 
parasztszekérrel. A mozdonyvezető a nagy 
ködben csak akkor vette észre a pályán 
áthaladó szekereket, amikor már lehetetlen 
volt ellengőzzel a vonatot megállítani. Így 
is nyomban fékezett. Két szekér a mozdony 
vészjelzésére szerencsésen átvágtatott a pá­
lyán, a harmadik szekér azonban, melyet 
három ló húzott s a melynek bakján két 
keresztnyékládi gazdaember ült, nem kerül­
hette ki a szerencsétlenséget.

A gyorsvonat teljes erővel neki szaladt 
a szekérnek, derékben kettéhasitotta s a 
mozdonyra dobta fel a szekér hátsó felét, 
a lovakat és a két embert pedig maga alá 
lapította. A mozdony közel 50—70 méter­
nyire vonszolta maga előtt a két férfi és a 
két ló hulláját, majd kitaszította a pályatest 
oldalán elhúzódó sáncba. Mire megállt a 
vonat, a két parasztgazda már halott volt. 
isszonyuan szétroncsolt testük a hóval 
borított sáncban feküdt a pályatest mellett.

A szerencsétlenség óriási riadalmat 
keltett a vonat utasai között. A gyorsvonat 
közel 5 4 órát vesztegelt a nyílt pályán, mig 
a mozdonyról a szekérdarabokat, valamint 
a lovak huscafatait leszedték. A halálos 
kimenetelű karambolt állítólag az okozta, 
hogy a vasúti őr a gyorsvonat érkezéséről 
nem kapott jelzést, s ezért elfeledte a so­
rompót lezárni. Amikor a ködös időben 
észrevette a gyorsvonat közeledtét, már 
késő volt, a szekerek a pályatesten voltak.

Alig hogy e borzalmas szerencsétlenség

izgalmain túl esett a közönség, a gyors­
vonat Füzes Abony előtt nyilt pályán ismét 
megállt. A vonatnak tarnowi kocsiján az 
egyik tengely kigyulladt s a vaggon alsó 
szerkezete lánggal égni kezdett. A gyors­
vonat csak lépésben haladhatott előre Füzes- 
Abony állomásig, hol azután a tüzet fogott 
kocsit lekapcsolták.

Hires énekesnők Kassán.
Weidt Lucy, Szoyer, Szamossy.

Január hónap művészi eseményekben 
nem fog szűkölködni. Úgyszólván minden 
hétre esik egy-egy művészi szenzáció. Há- j 
rom kiváló énekesnőhöz lesz szerencsénk, 1 
mind a három a legjobbak közül való. A 
sort Szoyer Ilonka, eperaházunk kitűnő 
szubrettprimadonnája nyitja meg, aki a kas­
sai dalegylet és zeneegyesület szombat esti 
koncertjén énekel. A kassai közönség már 
több alkalommal gyönyörködött a művésznő 
énekében s most se kisebb fellépése iránt 
az érdeklődés, mint inaskor volt. Szoyer 
műsora eddig még Kassán elő nem adott 
nagyhatású opera-áriákból s több dalból áll.

Utána január 11-én önálló hangver­
senyt ad a Schalkház-szálloda dísztermében 
Weidt Lucy kamaraénekesnő, a bécsi ud­
vari operaház világhírű művésznője. Emlé­
kezetes közönségünk előtt Weid; fővárosi 
koncertje, amikor is a saj:ó és a közönség 
a legnagyobb elragadtatással fogadta a csoda­
szép hangú énekesnőt. Vitéz könyvkereskedő 
rendezi a Weidt koncertet s áldozatkészsé­
gét bizonyára meleg érdeklődéssel fogja ho­
norálni a művészétért lelkesedő kassai kö 
zönség.

Szamossy Elzával, a magyar névnek 1 
az amerikai opera színpadokon nagy dicső­
séget szerzett énekesnővel január 19 én a 
szanatórium-estélyén fog megismerkedni kö­
zönségünk. A művésznő először jön Kas­
sára s nem nehéz megjósolni, hogy ének­
művészeiével nálunk is teljes sikert fog 

j aratni.

HÍREK.'
Joggyakornoki kinevezések. A kas- 

1 sai kir. Ítélőtábla elnöke dr. Tolcsvai Bónis 
I György és Stuebenfell Gyula végzett jog- 
j hallgatókat a kassai kir. Ítélőtábla kerületébe 

díjtalan joggyakornokokká nevezte ki, az utób­
bit ideiglenes minőségben.

— Kinevezés a vámhivatalhoz. A pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbízott mi- i 
niszlerelnök ifj. Ugró Gyula budapesti fő­
vámhivatali gyakornokot Kassára segéd­
tisztté nevezte ki.

-— Az ügyvédi kamarából. A kassai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Kiszely 
József volt kassai ügyvédet elhalálozása foly- 

S tán lajstromából törölte és irodája részére 
j gondnokul dr. Brósz Lászlót rendelte ki. j

— Auguszta főhercegnő köszöneté a 
vármegyék alispánjaihoz. Auguszta fő­
hercegnő, mint a József kir. főherceg Sza­
natórium Egyesület védnöke, számos vár­
megye alispánjához díszesen kiállított köszönő 
sorokat intézett azért, hogy az Auguszta- 
szanatórium építésének alapjára halottak 
napja alkalmából országszerte foganatosított 
gyűjtést rendelctükkcl támogatták. Auguszta 
főhercegnő köszöneté, amelyet dr. Vnky 
Endre alispán is megkapott, a következő:

A József főherceg Szanatórium Egye­
sület elnöke jelentest tett arról, hogy a 
szegénysorsu tüdőbetegek javára rende­
zett országos gyűjtés mily szép sikerrel 
járt. Indíttatva érzem magam, mint a 
József Főherceg Szanatórium Egyesület 
védnöke, hogy Alispán urnák, ki az ember­
baráti ügy érdekében a járási főszolgabíró 
urakhoz és községi elöljárókhoz rendeletét 
intézett, köszönetét mondjak.

Kérem, tartsa meg a József Főherceg 
Szanatórium Egyesületet továbbra is 
emberbaráti irgalmában.

Auguszta főhercegnő.
A „Csak egy virágszáiat“ jelige alatt 

történt gyűjtés 94.395 korona 42 fillérrel 
gyarapította a József Főherceg Szanatórium 
Egyesület alapját. Az egyesület az ország 
három helyén tüdőbeteg gondozó intézetet 
állít föl s egyben az Auguszta-női tüdő­
beteg szanatórium építésére is alapot létesít.

— Országos akció az olaszországi 
földrengés áldozatainak felsegélyezésére. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
táviratilag értesitette Szalay László főispánt, 
hogy a földrengés következtében a kaláb- 
riaiakat ért csapás enyhítésére Budapesten 
országos segélybizottság alakult, amelynek 
védnökei: Vaszary Kolos hercegprímás, 
Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter. A mi­
niszter a bizottság tagjává felkérte Szalay 
Lászlót, aki a megtiszteltetést készséggel 
vállalta el és jelentést tett a bizottságnak, 
hogy a Gyermekvédő-Liga tegnap tartott 
társadalmi zsurjának, mely a közönség élénk 
részvétele mellett folyt le, mintegy 750 K. 
jövedelmét a bizottságnak felajánlja. Hasonló 
táviratot kapott dr. Puky Endre alispán is.

— A leányegyesület szerda délután­
jai. Csendben, zajtalanul működik városunk­
ban az izr. leányegyesület, mely a minden 
szerdán tartott összejövetelekkel ápolja az 
összetartást. Az összejövetelek élénkítésére 
mindig szép kis műsor szolgál, melynek di­
cséretes összeállítása dr. Fenyő Árpád, az 
egyesület buzgó titkárának érdeme. A teg­
nap délután tartott összejövetelnek érdekes­
séget kölcsönzött K. Nagy Aranka, a kas­
sai színtársulat énekesnőjének szereplese. A 
művésznő több operaáriát adott elő oly gyö­
nyörűen, hogy a szép számú hallgatóság 
valósággal körülrajongta és pompás énekét 
szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta.

— Rendkívüli városi közgyűlés, Kassa 
szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 

j holnap, azaz f. hó 8-án délután 4 és fél 
órakor rendkívüli közgyűlést tart. A rendkí­
vüli közgyűlés egyedüli tárgya: A Kircz 

■ Vilmos és fia fakereskedő-cég ajánlata városi 
fák megvétele ügyében.

— Előléptetés. A kassai kir. főügyész 
Török Miksa sátoraljaújhelyi kir. ügyészségi 
Írnokot jelenlegi alkalmazása helyén iroda­
tisztté léptetté elő.

— Pályázat tanári állásokra. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter számos 
megüresedett tanári állásra hirdet pályázatot 
február elsejei határidővel. A megüresedett 
állások között van a kassai állami főreális- 
kola magyar-latin nyelvi tanszéke is.

— Halálozás. Angyal Károly, a városi 
köztemető felügyelője tegnap délután 45 
éves korában elhunyt.

— Neogrády olajfestmények kisorso­
lása. A városszépitő egyesület megvette Ne­
ogrády Antal festőművésznek a ,,Junius“, 
„Vizivad“ és „Vakáción“ cirnü szép olaj­
festményeit és azokat pénzügyminiszteri en­
gedéllyel kisorsolja. A nyereménytárgyak 
Maurer Adolf könyvkereskedő kirakatában 
(Városház épület) láthatók és sorsjegyek 
ugyanott kaphatók. Egy sorsjegy ára 50 fil­
lér. A királyi közjegyző előtt megtartandó 
húzás napja a helyi lapokban közölve lesz. 
Itt említjük meg, hogy a Neogrády-féle kép- 
kiállitás a városszépitő egyesületnek 300 K. 
bevételt hozott.

— Statisztika a sportról. Az újév kez­
detén a sportszaklapok statisztikai kimuta­
tásban összegezik a múlt év könnyű atléti­
kájának eredményeit. A statisztikai adatok­
ból örömmel értesünk arról, hogy az elért 
győzelmeket tekintve a Kassai Atlétikai 
Club az ország 34 sikeres szereplésü egye­
sülete közel a tizedik helyre küzdötte fel
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magát és ezzel számos fővárosi egyleteiébe 
került, a vidékiek közül pedig csak a deb­
receni sporttelepek mutathatnak ki jobb 
eredményt. A többi sportágakban még ked­
vezőbb a mérleg városunk sportéletének 
hivatott és nagyjövőju irányítójára nézve.

— A Kassai Dalegylet és Zeneegye­
sület 1909. január 9 iki hangversenyének 
műsora: 1. Hemerka Ulrik : Suite, Allegro, 
Grave, Andante, Allegretto scherzando. Elő­
adja : a cs. és ki.". 34. gyalogezred zene­
kara Neidiiardt Alajos karmester vezetése 
mellett. 2. Lányi E. Népdalegyveleg: Szá­
razföldön, Árva csalán, Az én galambom. 
Férfikar. 3. Maillard. Nagy ária a „Villars 
dragonyosai" cimü operából. Énekli : Szoyer 
Ilona úrnő, a m. kir. opera művésznője. 
4. Gaál Ferenc. Balatoni nóták. Előadja : az 
egylet vegyeskara. 5. Mozart. Quintett 
G-dur. Előadjak : Szentivány G., Éschen- 
bach Gy., Muttnyánszky 01., Varga I., He­
merka U., Auszt R. és Hemerka Gy. urak. 
6. a) Hiller H. Ha szivedben a honvágy ég; 
b) Günther H. Haja, huja, haj. Előadja : az 
egylet női kara. 7. Thomas. Titánia áriája 
a „Mignon“ cimü operából. Énekli: Szoyer 
Ilona, a m. kir. opera művésznője. 8. Wag­
ner R. Tannhäuser. A vendégek bevonulása 
Wartburg várába. Előadja: a vegyeskar, a 
háziezred zenekarának kísérete mellett. A 
karokat László Árpád és Hemerka Ulrik 
egyleti karmesterek vezénylik.

Az Iparoskor bálja. A kassai Ipa­
roskor folyó hó 16-án, a Schalkhaz szálló 
dísztermében tartja meg ez idei nagyszabású 
bálját, amelyen úgy a 34. gy. ezred, mint 
Rácz Gyula kitűnő zenekara fog köremü- 
ködni. Bálanya Éliás Nándorné úrnő, a bál 
elnöke Buckner Béla, aki egyúttal az Ipa­
roskor elnöke, főrendező Tfirszt Antal, ci­
gány vajda Lach Béla, főpénztáros Orosz 
István, pénztárosok Vadász Jakab és Burger 
Lajos, ellenőrök Osztiadal József és Schvartz 
Alfréd, táncrendezők Béres Mihály, Lad- 
venszky Rezső, Machay Lajos és Szamossy 
Ferenc és ezenkívül vzn egy 100-tagu ren­
dező bizottság, amely bizottság a siker elő­
mozdítása érdekében szorgoskodik.

— Szobatüz. Ma délben Friedrich Hen­
rik festékkereskedő Deák-utcai lakásában szo­
batüz ütött ki, amelyet sikerült csakhamar 
eloltani. Az oltási munkálatoknál Spielber- 
ger vendéglős égési sebeket szenvedett.

NAPLÓ 3. Oldal.
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Az Kmulsió 
vásárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer véd 
jegyét — a ha­
lászt — kérj ült 

figyelembe

visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről 
győződni.

Egy eredeti üveg ára 
- 2 korona 50 fillér. - 

Kapható minden gyógytárban.

S^inhiá
— A jókedvű paraszt. Kedden este 

szépszámú közönséget vonzott ez az ope­
rett, melyben Magyari kitűnő játékának tap­
soltak a legtöbbet. Faragó (Lindoberer) 
szintúgy kivette részét a jó játékból és tet­
szésből egyaránt. A többiek is jók voltak.

— Lotty ezredesei. Szerda délután a 
Milliárdos kisasszony helyett, Várady Margit 
gyöngélkedése miatt Lotty ezredesei került 
színre. Mezey Margit elevensége dominálta

a színpadot, melyről énekkel, tánccal, derűs 
jókedvvel és ízlésesen szép toalettjeivel új­
ból meghódította a közönséget. Sokat is tap­
soltak a népszerű primadonnának. Mellette 
Pápay (Ramanajah), Faragó és Magyary gon- 

I doskodtak a sikerről. A színház egészen 
megtelt.

77 A rossza. Szerdán este Tóth 
Ede hires népszínművét adták, melynek a 
címszerepét Barics Gyula játszotta el szé­
pen. Éneke és játéka dicséretes volt. Fáy 
Flóra (Bátki Tercsi) és Etsy Emilia (Feledi 
Boriska) kitűnő játékkal emelték az előadás 
színvonalát, mely egyébként elsőrendű volt. 
Várady Margit (Finom Rózsi) iparkodott le­
győzni erős indiszpozicióját, de sikertelenül. 
Meglátszott játékán, hogy nem primadonna­
szeszélyből mondta le a délutáni előadást, 
mert a tőle megszokott kiváló alakítás he­
lyett, csak nagy megerőltetéssel játszotta 
végig szerepét, Faragó (Gonosz Pista) pom­
pás volt s állandó derültségben tartotta a 
közönséget Feledi Gáspár szerepében Bartha 
István nyújtott szép játékot. Közönség 
sok volt.

Színházi műsor :
Csütörtök: A sasfiók. Verses dráma.
Péntek : Tatárjárás. Operette.
Szombaton : Aranyvirág. Operette.
Vasárnap: d. u. Télen. Népszínmű.

este: Forradalmi nász-
induló. Színmű.

Hétfő: Forradalmi nászinduló.
Kedd: Forradalmi nászinduló.

sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCO 11-féld Emulsio után is és ez a meg- j 
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 1 
32 éven keresztül. Ep ily szem­
beötlő a javulás az általános 
egészséget illetőleg.

Bojkott a német gabona ellen.
Zürich, jan. 7.

A svájci malomiparosok nagygyűlést 
tartottak, amelyen a német gabona és liszt 
ellen kimondották a bojkottot. Elhatározták 
egyúttal, hogy szükség esetén a bojkottot 
más cikkekre is kiterjesztik.

Öngyilkos tanár.
Pozsony, jan. 7.

_ Cserny Károly pozsonyi gimnáziumi 
tanárt, aki tegnap eltűnt, a régi gimnázium 
épületében megtalálták. Mikor észrevették, 
Cserny felszökött a második emeletre és 
onnan leugrott. A kórházba szállították, de 
útközben meghalt. Az öngyilkos tanár 71 
éves volt.

Felrobbant dinamit.
Olesfurt, jan. 7.

Az itteni bányairodában egy munkás 
dinamitot melegített. Egy pillanatra elhagyta 
a szobát, mire az éjjeli őr elővette a dina­
mitot és a földre ejtette. A dinamit fel­
robbant, az épületet a levegőbe röpítette. 
Az éjjeli őr meghalt, két munkás meg­
sebesült.

Sikkasztó cigányprímás.
Budapest, jan. 7. 

cigányprímástBalogh Géza 
sikkasztás miatt letartóztatták

Öngyilkosság.

kaució-

TÁVIRAT TELEFON.
Wekerle itthon.

Budapest, jan. 7.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

tegnap este visszaérkezett Bécsből és 
ma informálta a kabinet összes tag­
jait. A délelőtt folyamán másfél óra 
hosszat tanácskozott Kossuth Ferenc­
cel. A kabinet most az osztrák kor- 
mány jegyzékét várja, de ez késni 
fog, mert Sicghardt osztályfőnök sza­
badságon van és igy a jegyzék csak 
e hó 18—20-a tájára várható. Szóbeli 
tárgyalások is lesznek január végén, 
még pedig Kossuth állapotára való 
tekintettel, Budapesten.

Illetékes helyen úgy vélik, hogy ; 
döntő lépések a közeljövőben nem 
várhatók.

A horvát bán Wekerlénél.
Budapest, jan. 7.

Rauch báró horvát bán ma Budapestre 
érkezett és hosszasan tanácskozott Wekerle 
és Josipovich minisztere kkel. A horvát 
országgyűlés összehívása bizonytalan.

Milanovics beszéde.
Budapest, jan. 7.

A londoni Standard közli Milanovics 
levelét, amely az ő múltkori beszédét tar­
talmazza és autonómiát követel Bosznia 
részére.

Gyűlés a romok felett.
Messina, jan. 7.

Messinának a romok alól megmentett 
lakossága tegnap a város romjain gyűlést 
tartott, amelyen a város képviselője és a 
tanács tagjai is megjelentek. A gyűlésen ki­
mondották, hogy a város újjáépítése törté­
nelmi é* nemzeti szükségesség. A gyűlésen 
köszönetét mondtak a király, a parlament 
és a civilizált világ hozzájárulásáért, amely- 
lyel lehetővé tették, hogy uj életet teremt­
senek Messinában.

Györke Pál 
agyonlőtte magát.

Hajdúnánás, jan. 7. 
cukrász fiatal felesége

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi jan. hó 7-én (páratlan)

sasfiók.
(L’aiglon.) 

SZEMÉLYEK:
Verses dráma 5 felvonásban. Irta: Rostand 

Edmond. Fordította : Ábrányi Emil.
Ferenc, reichitadti herceg — — Étsy Emilia
Flambeau Serapliin— — — Faragó Ödön
Metternich — — Dr. Rácz Ede
Ferenc cászár — — — — Bartha István
Marmont, tábornagy — — Miskey József 
A szabó — — - — — Magyari Lajos
Gentz Frigyes — Bársony A.
A francia attasché — Barics Gyula
Prokeseh-Osten, lovag — Burányi Ferenc
De Lorget Tiburce - - — — Pápay Lajos
Gróf Dietrichstein, a reichstadti

herceg nevelője — — — Újvári Lajos
Báró Obenan«— — — Serfőzy Gy.
Mária Lujza, pármai hercegnő — Fáy Flóra 
Camerata, grófnő — — Sz. Rosos G.
De Lorget Teréz, Tiburce húga — Lugosy Irén

H Színház után I!
a legjobb szórakozó hely | |

Guttmann Márk
„Horgony kávéháza“ 5őrház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —

II



5

1
*

wfltoVlíífWiWW* * ÄSSÄWWta«**

4. oldal. NAPLÓ Január« 8.

■ ■1 m
KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

1 Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

■ mm ü

\
radovka

tisztit a leggyorsabban.
\ BRADOVKA

fest a legszebben.

x Alapítási év 1812.

\
X

x,

X

Telefon szám 382. X

Gyár és felvételi üzlet: X
KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. \

, BRADOVKA GYULA \
kelmefestő és vegytisztító gyára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

x

illlMÁ

Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 4-20 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
Cégszeszgyár és víilamtelep 

igazgatósága Xassán.

8

§jj| ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o e)
s STEINER AÍÍOSjF ÉS TŰM s

g csatorna és vízvezeték berendező KA55Ä, Rákóczi-körut i ,
S<-<c

cc Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelki! merő- r_.

r: tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkká! elismerési vívtunk ki.
-3 Abaui Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezne. :

1 o o Tessék költsegvexest kérni — díjtalan, o o

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izfl szén­
savban gazdag, lithion-lartalmu 
■   ásványvíz. —-

Gyógyító ós iiditö ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= hajrának gyógyítására. =.=

llug.x hajtó ós lmgyuldó!
Síi Z U I. TÁN

Lithion-gy égy forri ás-v állal at. 
Kutkezelőség és központi iroda : 
==■- EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV, Ferenc József-rak part 22. sz.
Ka? ható K ssán minden dsvri.nyviz- 

kereskedesben és vendéglőben.

1

Alapítás évi
1810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegyliszíiió- s gőzmosó-gyára Xassán.

TT*un szerencsém a n. 6. közönséget ério.-i-
V tenii miszerint gyáram lényeges bőví­

tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­
títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az Ismert jó kivitelben

sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemück stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Telefonszám:
70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) o.vir:
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Makulatúra papír
Hl kicsiben és nagyban ||| 

||| jutányos áron kapható ||jj
a ..NaPLO“ kiadóhivatalában Kassán,
Kosauth k. ,i. 16. (Bojáréit o fazekaa-utear»ól.

Használt, jé kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szeri tehetnek. Közelebbi nda- 

j tokkal szolgál a ..Napló" kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Mii dőlések lei ve­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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